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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1 1 iacioanicc Руководство разработано и развитие требований в части 

гидроизоляции следующих нормативных документов: СНнП 2 05.03-84  ̂ «Мосты и 

трубы-,. С ]hill 1 06,04-91 «Мосты и трубы», C lhtl! 2.03.J 1-85, С'НиП 3.04.03-85

Ttl Cl рои СОЛЬНЫХ конструкций О!’ коррозии», Г1С1 t .12-8 ] «Инструкция no 

устройств) } пдроизоляции конструкций мостов и труб па железных, автомобильных и 

городских дорогих».

1.2 Нас гон! нее Руководство касается выполнения гидроизоляции на 

пролётных с троениях мостовых сооружений с железобетонной плитой проезжей части 

с использованием рулонных битумно-полимерных наплавляемых гидроизоляционных 

материалов производства Кпришского завода «Мзофлекс»: Изоиласт ТУ 5774-005- 

05766480-95. Мостомласг ТУ 5774-028-01191697-99, Изоэласт ТУ 5774-007-05766480- 

96.

1.1. Упомянутые в и. 1.2 гидроизоляционные материалы применяют в 

зависимости от климатического района строительства, определяемого минимальной 

гемпераг) рой наиболее холодных суток с обеспеченностью 0,92 но СНнП 2.01.01-82.

Материал Итон ласт применяют в районах строительства с температурой 

наиболее хилодных суток до минус 40JC.

Материалы Мосгопласг и Изозласт -  а районах с температурой наиболее 

холодных суток ниже минус 401,С.

Материалы Мостомласт и Изопласт могут быть также применены для 

устройства запштпо-сцепляющсго слоя на стальных мостах. В этом случае их 

применение осуществляют по специальным Рекомендациям и Технологическим 

регламентам, разработанным применительно к каждому конкретному мосту.

1.4. 1 I*icтомщее Руководство содержит обязательные требования, которые 

необходимо соблюдать при проектировании и устройстве гидроизоляции в процессе 

строительства и ремонта сооружений, осуществлении контроля при производстве работ 

и приемке сооружений в :>кспл>агашно.

1.5. В проекте сооружении должны бьпь предусмотрены мероприятия но отводу 

воды с поверхностей злемепгов мостового полотна, плиты проезжей части, из 11



пониженных мест, углов в пересечениях элементов конструкций, замкнутых полостей. 

Поверхностям, по которым стекает вола, должны npunaiuvi ься уклоны и couibctctbhii с 

Нормами проектирования. Должен быть предусмотрен отвод воды, попившей на 

гидроизоляцию.

Следует предусмотреть предотвращение затекпиии иолы под гидроизоляцию, 

для чего необходимо в проекте предусматривать конструктивные решения сс 

сопряжения с элементами мостового полотна.

2. КОНСТРУКЦИЯ ДОРОЖНОЙ ОДЕЖДЫ И 

ТРЕБОВАНИЯ К ЕЁ ЭЛЕМЕНТАМ

2.1. Конструкцию дорожной одежды па железобетонной плите проезжей части 

выполняют в соответствии с и. 1.61* СНкП 2.05.03-84* состоящей из выравнивающего 

слоя с минимальной толщиной 30 мм, гидроизоляции, защитного слоя с минимальной 

толщиной 40 мм, двухслойного асфальтобетонного покрытия с минимальной толщиной 

70 мм (рис. 2.1а). Выравнивающий слон может быть выполнен переменной толщины 

для придания поверхности под гидроизоляцию необходимого уклона, либо может 

отсутствовать при монолитной плите проезжей части, поверхность которой 

удовлетворяет требованиям выполнения гидроизоляции. На сборных пролСтпых 

строениях с бетонируемыми стыками устройство выравнивающего слоя обязательно.

При применении материалов Изопласт и Мостопласт по согласованию с 

Заказчиком защитный слой может быть выполнен из асфальтобетона. В этом случае его 

толщину включают в состав асфальтобетонного покрытия, принимая его толщину 

равной 110 мм (рис. 2 . 1 б),

1 — асфальтобетон 2 слоя > 70 мм; 2 — защитный слой > 40 мм; 3 -  арматурная 

сетка; 4 — гидроизоляция; 5 — выравнивающий слой > 30мм; б — изолируемая

12

поверхность.

Рис. 2.1. Конструкция дорожной одежды.



2.2. Выравнивающий слой выполняют из мелкозернистого (песчаного) бетона, 

имеющего класс по прочности на сжатие не ниже Е1 25 по ГОСТ 26633-91, марку по: 

in ею мои ром и пае м о с т  W 6 по ГОСТ 12730.5-84* и марку по морозостойкости Г 300 по 

ГОСТ 10060-95 с нолоцементным отношением не выше 0.42.

Прнмепепие для выравнивающего слоя керамзитобстома и других лёгких 

бетонов не допускается.

2.3. Гидроизоляцию плиты проезжей части выполняют из материалов Изоиласт 

Москнигаст. Изо мает, имеющих в качестве армирующей основы полиэфирное полотно,

с минимальной толщиной 4.5 мм. Характерце гики материалов приведены и
*

Приложении 1.

2.4. Защитный слой выполняют из мелкозернистого (песчаного) армированного 

бетона с характеристиками, указанными в пункте 2.2. М орозостойкость бетона 

заш и то го  слоя Г 300 должна определяться как для бетона дорож ных и аэродромных 

покрытий испытанием в растворе хлористых солей по ГОСТ 10060.2-95.

Армирование бетонного защитного слоя выполняют плоскими сварными 

сетками из арматурной стали класса Bp 1 (А 1) диаметром 5 мм с ячейкой 100 х 100 мм 

по ГОСТ 23270-85. Арматурные сетки следует укладывать па пластмассовые или 

ос тонные «сухарики», обеспечивая зазор под ними 10 мм. Укладка арматурных сеток 

непосредственно на гидроизоляцию не допускается.

2.5. И бстонную смесь для выравнивающего и защ итною  слоев необходимо 

вводить пластифицирующие и воздухоповлекаюнше добавки в соответствии с СНиГ! 

3.06.04-91. Введение химических добавок -  ускорителей твердения и противоморозных 

- не допускается.

2.6. Асфальтобетонное покрытие выполняют двухслойным из горячей 

мелкозернистой смеси типов Ь, В 1 или И марки и зависимости от состава и 

интенсивности движения по ГОСТ 9128-97.

3. Т РЕБ О В А Н И Я  К П 1Д Р О Ш О Л Н Р У К М О Й  П О В Е Р Х Н О С Т И

3.1. Гидроизолнруемая поверхность должна иметь продольные и поперечные 

уклоны, соответствующие требованиям и. 1.74. СНпП 2.05.03-84*: продольный -  В 

соответствии с продольным профилем сооружения, поперечный -  не менее 20 % 0.

Допускается уменьшение поперечного уклона при условии, что суммарный - 

векторный уклон составляет нс менее 20% 0, 13



3.2. Гидроизолируемая поверхность не должна иметь раковин, наплывов 

бетона, трещин, нсроипостей с острогранными кромками, масляных пятен, пыли. 

Масляные пиша удаляют иыжигаписм, иамлыиы бетона срубают или шлифуют.

В конструкциях' пролетных строений с клееными стыками п случае, если нс 

устраивают выравнивающий слой, высота валиков клея допускается не выше 3 мм.

3.3. Гидроизолнруемал поверхность должна быть ровной и соответствовать 

классу шероховатости 2-1LI, при котором допускается суммарная площадь отдельных 

раковин и углублений не более 3 мм до 0,2% па 4 м2 при расстоянии между выступами 

и впадинами 1,2-2,5 мм (СНмП 3.04.03-85 табл. 2,3).

3.4. При наличии на гидроизолируемон поверхности отдельных неровностей 

глубиной 10-15 мм их устраняют заполнением шпаклёвочными массами, которые 

должны быть удобоукладывасмыми и в них не должны образовываться трещины после 

высыхания. Мелкие неровности мотут быть эаплавлемы битумной мастикой.
3.5. При условии удовлетворения поверхности плиты проезжей части указанным 

в и. и. 3.2-3.4 требованиям и наличии соответствующих уклонов специальный 

выравнивающий слой под гидроизоляцию не устраивают.

3.6. За бетоном выравнивающего слои должен бып> обеспечен уход с укрытием 

его полиэтиленовой плёнкой или периодически увлажняемой мешковиной. Нс 

допускается нанесение пленочных распыляемых составов для ухода за бетоном.

3.7. Железнеиие и шлифование поверхности, на которую наклеивают 

гидроизоляцию, затирочными машинами не допускается.

3.8. К началу выполнения гидроизоляционных работ прочность на сжатие 

бетона выравнивающего слоя или плиты проезжей части при его отсутствии должна 

быть не менее 0,75 марочной.

3.9. Перед непосредственным устройством гидроизоляции изолируемая 

поверхность должна быть очищена от строительною мусора, пыли, плёнки цементного 
молока. Снятие плёнки цементного молока производят сухой или влажной струйно­

абразивной очисткой. Окончательное удаление пыли производят промышленным 

пылесосом. Обработка поверхности фрезами, образующими бороздки в бетоне, нс 

допускается.

3 10. Перед устройством гидроизоляции изолируемая поверхность должна быть 

сухой. Влажность бетона в поверхностном слое па глубине 20 мм должна быть не более 
4%.

3.11. Устройство гидроизоляции может быть выполнено с применением и без 

применения грунтовки. Грунтовку приготовляют разжижением горячего полимерно- 

14 битумного вяжущего в бензине или авиационном керосине, илииая тонкой струен



[liiL'dJiaujicimoc шг/i.yiucL u бензин (керосин) при перемешивании. Соотношение 

вяжущею и бек ним 1:6 1:7. Гели при нанесении грунтовки на тонируемую

поверх поен, и и а нс впитывается в бетой, а стот лужей, от ее применения следует 

отказаться.

4. ПОРЯДОК ВЫПОЛНЕНИЯ ГИДРОИЗОЛЯЦИИ И ЕЁ 

ПРИМЫКАНИЙ К ЭЛЕМЕНТАМ МОСТОВОГО ПОЛОТНА

АЛ. Проектная документация па сооружение должна содержать конструкцию 

дорожной одежды и чир i ежи детален и узлов гидроизоляции в местах ей примыкания к 

фонарным блокам, ограждениям* карнизам, конструкциям деформационных шпои, 

мачтам освещения и г.и.

4.2. Гидроизоляционные работы начинают с выполнения узлов примыкания 

гидроизоляции к элементам мостового полотна и только после их завершения 

переходят к i идронзоляцнн основных поверхностей.

4.3. В местах установки тротуарных блоков и железобетонных парапетных 

ограждений гидроизоляцию выполняют в зависимости от их конструкции.

Гидроизоляция при сборных тротуарных блоках и парапетных ограждениях 

должна быть выполнена на полную ширину пЛиты приезжей части. Тротуарные блоки 

и ограждения устанавливают да нссхватившнйся слой мелкозернистого бетона. В этом 

случае на тротуарных блоках устраивают независимую от проезжей части 

гидроизоляцию.

В местах ее примыкания к цоколю мерильного и парапетного ограждений она 

должна быть заведена под устроенный в цоколе козырек, глубина которого должна 

быть 15-20 мм, чтобы надёжно закрыть гидроизоляцию слоями дорожной одежды 

(рис.4.1). В местах перехода с горизонтальной поверхности на вертикальную в 

выравнивающим слое делают выкружку радиусом 100 -  150 мм. Возможен переход с 

горизонтальной поверхности на вертикальную под прямым углом. В этом случае в 

месте перехода наплавляют дополнительную полосу гидроизоляционного материала 

шириной 200 мм.

Рис. 4.1. Примыкание гидроизоляции к вертикальной поверхности. 15



4.4. При наличии па проезжей части столико», к которым крепит стойки 

барьерного ограждения, искру г каждого столика должна быть выполнена 

гидроизоляция с выведением cd на вертикальную поверхность столика до уровня 

верхней его плоскости (рис, 4.2).

1 -  изолируемая поверхность; 2 -  закладная деталь в плите проезжей части;

3 -  столик ограждения; 4 -  стойка ограждения; 5 -  гидроизоляция столика;

6 -  гидроизоляция проезжен части; 7 -  мастика.
4

Рис. 4.2 Устройство гидроизоляции в месте расположения стойки ограждения.

4.5. При пересечении плиты проезжей части или тротуарного блока мачтами 

освещения гидроизоляцию заводят на стенки мачты (рис. 4.3).

I -  сектора; 2 -  дополнительная полоса.

16 Рис. 4.3 Примыкание гидроизоляции к мачтам освещения.



4.0. !i мсе;,;\ примыкания к копеi p \ кцплм деформационных тш ж  ныnoilпяк>i 

гидроизоляцию в зависимости or KOHctpyKKiin i)ср‘‘.к[)i,i tun шва, по и любом случае она 

должна hck.'IJO1!*.| j, upotcuxiJ поды через пла чу проезжей часut.

4 .0 . J. При выполнении конструкции деформационных шпон с компенсаторами 

aoiKouoiо типа (замкнутыми, незамкнутыми) гидроизоляция должна бьггь заведена л 

компенсатор и приклеена к нему (рис. 4 4)

1 -  лоток; 2 -  гидроизоляция; 3 -  защитный слой.

Рис. 4.4 Устройство гидроизоляции и-конструкции деформационного ш аас  

компенсатором лоткового типа.

4.6.2. При конструкциях деформационных швов со стальным окаймлением 

гидроизоляция должна быть заведена под козырёк, образуемый окаймлением (рис.4.5).

и  I I  I

1 -  изолируемая поверхность; 2 -  гидроизоляция; 3 -  дренажный канал;

4 -  окаймление деформационного шва; 5 - асфальтобетонное покрытие;

6 -  мастика; 7 -  прилив из дисиерсио-армнрииапиого бетона; 8 -  защитный слой. 

Рлс. 4 5 Устройство гидроизоляции и деформационных птах с окаймлением. 17



4.6.3. ! 1рм выполнении конструкций деформационных umon тиии W;\ho(1cx. 

Transflcx, Bl:i. Torma Joint и других подобных, усшлашишаемых и пи рабы, вырезаемые 

в асфальтобетонном покрытии, гидроизоляцию пат бетонными приливами выполняют 

по всей ширине прилива до температурного зазора, з затем обрезают на нужную 

ширину. Как правило, мри згих конструкциях гидроизоляция иа 50 мм должна заходить 

внутрь штрабы (рис.4.6),

а) устройство гидроизоляции в месте установки конструкции деформационного 

шва до его монтажа

б) положение гидроизоляции в нлрабе для установки конструкции 

деформационного шва

! -  бетонный прилив; 2 -  гидроизоляция; 3 - фанерный или металлический лисп 

4 -  асфальтобетонное покрытие

4.7. Гидроизоляция должна быть надёжно сопряжена с водоотводными трубками 

(рис.4.7). Вокруг трубки укладывают секторные косынки гидроизоляционного 

материала и заводят их концы в раструб трубки с нахлёсткой кромок нс менее 50 мм 

Раскрой гидроизоляционного материала показан на рис. 4.7.

После выполнения гидроизоляции в трубке выполняют основную 

гидроизоляцию. » которой делают крестообразный разрез и лспссжм приклеиваю! 

внутри трубки.

После устройства гидроизоляции в трубку устнавлицаюг прижимном с гакам 

(водоприёмную воронку) и решётку. Пространство вокруг трубки заполняю г

а)

ось деформационного 
шиа

Рис. 4.6 Устройство гидроизоляции при вырезании штрабы в конструкции 

дорожной одежды.

1 8  дренирующим материалом.



а) npiiMi.iKniiiic дорожном одежды к подои (полном тр\бкс:

б )  , р ас  к р о й  r n / i p o i u o n m n o m i o i  о  м а т е р и а л а

I -  плита 1 1р о с 1ж с »1 ч а с т и ;  2 -  трубка: 3 - им рами и мающий с л о и ;

•I -  гидроитоляция; Ь Ktiiunm.iii слон: й -  дренаж; 7 пороика; S • ретем 'л :

9 - асфа.’м.чоГимоннос покрытие; 10 - Си (умная мастика.

Рис.*1.7 Сопряжение I и;ф0 1 поляц!ш с водоотводной трубкой и 

раскрой гидроизоляционного материала.

‘1.8. В С01ЧПСПМ1ШН С lipuCKI ОМ ВЫПОЛНЯЮТ усТрОЙСКЮ ДрСМаЖНОН СИСТСМЫ ДЛЯ

от по.та волы, попавшей па пиром юллцнкт Дренажная система содержит дренажные 

1р>окп и дренажные каналы (рис, 1.81. которые выполняют п сооню тсиш н с 

“ I*.' KOMo.rciBOM по л ройе I иу .|р<;паж.1 на щчччжей ч а е т  мостовых сооруж ений^. 

( окмлорипп. С’’1,

4 9. Мосле выполненим конструкции дорожной одежды в местах всех 

примыканий асфалм one т о й о н ,  покрытии к лдемситлм моет оного п о л о т а  должны 

ОТИТ опратованы мирабы сечением 10*20 - 10-5(1 мм. которые w i n  маю г б н !умном 

‘■'■те iHKi'ii
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u иг
t . наш а пролез hoi о строения;

2, иыравнииаюший слон;

3 сетка защитного слои;

4. защитным слой;

5. асфальтобетонное покрытие;

6. дренажная смесь;

7 заполнение герметиком;

S. сетка из стекловолокна,

[> дренажная трубка.

Рис 4.Я Деталь дренажпщ о канала и трубки.



5. ТЕХНОЛОГИЯ УОТОЙСТИЛ П1ДГОГПОЛЯЦИ1!

5.1. Г'млро1потщию из рулонных иимжнинемих MaicpiHiJioii уклндмнжп подин 

слон по подготовленной и coorucicrimtt с разделом 3 поисрхпости н(||р.'шмииающс!о 

слоя или плиты и росшей части.

I -  руло» 1 1 1 1.1 ii I itMpoHJomuuuHiMi.iii материал

2-юотфусмои поверхность

Рис. 5.1 Конструкция гидроизоляции.

5.2. Укладку гидроизоляционного материала производят, раскатывая рулоны п 

продольном направлении, начиная с пониженных мест (рис.5.2).

Допускается поперечная раскатка рулонов с расположением нахлёстки 

материалов в поперечном направлении с учётом продольного уклона так, чтобы 

верхний рулон был наклеен на нижний с верховой по уклону стороны.

5.3. Перед укладкой гидроизоляции рекомендуется развернуть на 

подготовленное основание 5-6 рулонов, примерить каждый рулой но отношению к 

другому, обеспечив нахлёст по продольным кромкам. Затем приклеить концы всех 

рулонов с одной стороны н скатать материал снова в рулоны. Рулон материала для 

удобства работы с ним и обеспечения необходимого качества гидроизоляции должен 
быть круглым. Плоский рулон материала следует перемотать.

5.4. Полотна рулонных материалов наклеивают внахлестку на 6-10 см но 

продольным сторонам и не менее 15 см в поперечных стыках (рис. 5.3).

1

Рис. 5.2 Порядок укладки гидроизоляционного материала.



» ip n l . u n r n i t l  II. iiij.MOi п и щ е  л и к е р ц а л а ii|>> Mill) U-pmiL ЮН IЮС1.ПIICII 14* L1 lit11UllO )

С ЗОНЫ C l UKil.

/*s
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5.5. У еф о й ал о  гидроизоляции h j  рулонных 1 ндронзо.пяннонных материалом 

произнося! и у гем ею  наклейки на без она ч о  j и т е р м  u ten., онлайлян нижнкмо 

поверхность рулона пламенем воздушно-газовой горелки и одновременно подо грена я 

поверхность основания, медленно разворачивая рулон м прижимая ею  к основанию 

(рис.5.4). Капли покровной массы или небольшой малик мае гики и м еси  

соприкосновения рулона с основанием свидеи-льстиум»! о ираннльном температурном 

режиме укладки I (алнмне большого количеств выпл-люшеи массы, а злюке появление 

дыма указывают на перегрей материала. Ихфющаиси на нижней поверхности материала 

полиэтиленовая пленка должна быть подносило расплавлена вмеси* е битумной 

массой.

22 Рис. 5.1 Наклейка рулонной гидроизоляции

V



5.0. 11пклсииасмые поло г пища но должны имел. складок, морщин,

иолпистст. По соли >го случнюл, допускаемом имима складки, расположенной лдо;И» 

уклона, по должна прсвыным» I 0 мм.

5.7 В зимний период при раскатке рулонов их необходимо подогрсиать 

пламенем горелки с наружной стромы.

5.8. Для наклейки рулонных материалом применяю! газ пропан с расходом 0,3- 

0,6 л/м2 и зависимости о г *1 см пера i у ры воздуха. Наклейку производят однофакелмгмми 

или ммогофаксльиыми горелками.

5.9. Наклейка может бым> произведена также с использованием кровельной 

машины «Лум-4У-1» способом наплавления инфракрасным нагревом.

5. И), При мыиолпснип гидроизоляционных рабог следует прпнмц. меры 

предосторожности против попадания па гидроизоляцию масла, бензина, дизельного 

топлива и других растворителей. 13 случае пролива указанных материалов 

поврежденный участок вырезают и скшлт чаплату.

6. УСЛОВИЯ ПРОИЗВОДСТВА I ИДРОИЗОЛЯЦИОИНЫХ РАБОТ

6. !. F3 соответствии с требованиями СПиП 3.06.03-85 п.10.16 устройство 

асфальтобетонных покрытий можно выполнять осенью при температуре не ниже плюс 

10°С. поэтому организация работ на объекте должна предусматривать завершение 

гидроизоляционных работ до наступления низких температур воздуха.

6 2 В случае необходимости производства рабом но устройству гидроизоляции 

при низких температурах воздуха предпочтительно производить работы в тепляках, 

хо1 Ч возможно выполнение работ с рулонными наплавляемыми материалами без 

тепляков при температуре до минус 15°С. Изолируемая поверхность при этом должна 

быть освобождена от снега и льда и высушена.

7. ТРЕБОВАНИЯ К ОБОРУДОВАНИЮ И ГИДРОИЗОЛИРОВЩИКАМ 

ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ ГИДРОИЗОЛЯЦИОННЫХ РАБОТ

7.1. По гидроизоляции не допускается движение транспортных cjxmictb, кроме 

подвозящих бетонную смесь для защитного слоя.

7.2. На ПЫМОЛ1 генной гидроизоляции не допускается резкое торможение и 

разворот автомобилей.

7.3. Протекторы на исс'м оборудовании, перемещающемся но гидроизоляции.

должны регулярно проверяться и застрявшие в них каменные материалы удаляться. 23



8. КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА ВЫ ПОЛНЕНИЯ ГИДРОИЗОЛЯЦИИ, 

ПРАВИЛА ПРИЁМКИ

8.1. Устройству гидроизоляции дол жни прсдшссгшжа II. приемки

выравнивающего слоя. Исполнитель должен представить заказчику журнал 

производства работ, протоколы испытаний материала выравнивающего слоя по 

определению показателей прочности, водонепроницаемости, морозостойкости, 

влажности, а также акты на скрытые работы по результатам иксгрументального 

контроля ровности н уклонов поверхности.

Мри приемке выравнивающего слоя определяют его соответствие требованиям 

р.З настоящего Руководства.

8.2. Ровность основания и его шероховатость проверяют трёх метровой рейкой 

по ГОСТ 2789-75*. Рейку укладывают но поверхность выравнивающего слоя в 

продольном к поперечном направлениях и с помощью имеющегося в комплекте 

измерителя замеряют зазоры но длине, округляя результаты измерений до I мм.

Просветы иод трехметровой рейкой должны быть только плавного очертания и 

нс более одного на 1 м. Максимальная глубина просвета не должна превышать 5 мм.

8.3. Влажность основания оценивают непосредственно перед устройством 

гидроизоляции нсразрушаюшнм методом при помощи поверхностною влагомера, 

например, ВСКМ-12, либо на образцах бекона, выбуренных из выравнивающею слом 

или плиты проезжей части, в соответствии с ГОСТ 5802-86.

Влажность определяют в трех точках изолируемой поверхности. При площади 

основания свыше 500 м2 количество точек измерения увеличивают на одну на каждые 

500 м \ но не более шести точек.

8.4. Перед выполнением гидроизоляции произо^ят приёмку 

гидроизоляционных материалов по паспортам в соответствии с ГОСТ 2678-94 и ГОСТ 

26627-85, сопоставляя физико-механические характеристики с приведёнными в 

настоящем Руководстве.

По требованию заказчика о контрольной проверке физико-механических 

характеристик материала испытания выполняют в соответствии с Техническими 

условиями на его производство и ГОСТ 2678-94. Определение количественных 

показателей характеристик должно быть выполнено также в случае просроченного 

гарантийного срока хранения материала.

В случае несоответствия поступивших материалов нормативным требованиям 

24 составляют акт на брак и такие материалы при производстве работ не применяют.



8.5. Ирм приёмке гидроизоляции про»плодит визуальный контроль сё 

ciiJioiJuioci и но всей пщроизолнрусмой поверхности, проверяют сопряжение её с 

элементами мосювого полотна, определяют наличие дефектов приклейки 

гидроизоляции. Кпчсс'мю приклейки гидроизоляции определяют визуально по наличию 

или отсутствию пузырей и путём простатам и я гидроизоляции металлическим 

стержнем. Места ненроклен определяются по глухому звуку.

8.6. При пали чин пузырей в гидроизоляции, свидетельствуют их об отсутствии 

её приклепки к основанию, их устраняют, разрезая пузырь крест - накрест (рис.8.1).

Рис. 8.1 Устранение дефекта -  разрезка пузыря.

Отгибают неприклссмные концы материала, производят их приклейку 

оплавлением нижней поверхности и перекрывают повреждён кое место заплатой с 

нахлёсткой со всех сторон разрезов на 100 мм.

Допускается не более трёх заплат на 100 м2.

8.7. Адгезию рулонных материалов проверяют испытанием на отднр. для чего и 

гидроизоляционном материале делают П-образпый надрез с размерами сторон 

200*50*200 мм. Свободный конец полосы надрывают и тянут под углом 120-180°.

Разрыв должен быть когезионным, т.с. должно происходить расслоение но 

толщине материала. По результатам и с шатаний составляют протокол.

Испытание должно производиться через 1 сутки после наклейки гидроизоляции 

при температуре нс выше 30V иод гидроизоляцией.

8.8. Результаии приёмки гидроизоляции оформляют ак ты  на скрытые работы 

установленной формы.

8.9. Приемку защитного слоя производят аналогично приемке выравнивающего

слоя.

8.10. Формы исполнительной документации но устройству конструкции 

дорожной одежды приведены в Приложении 2. 25



V. I КЛИНКА bLiUMACIHH 1И Ill’ll IIMIIOJIIII'I Hill  

Г11Д1Ч)1Ш>ЛИЩН)11Ш>1\ IWIiOT

9.1. Гидроизоляционные работы выполняю! с соблюдением прайм л 

безопасности, нрсдусмсарсппыч талион (') 1 и 11 «I очники б о hhiucmoci и и 

строительстве», ((Правилами зехннкп безопасное!и и производственной санитарии при 

сооружении мостов и груб»

9.2. Гидроизоляционные работы должны выполнять г ндронзояи|Юыпиы1. 

славшие в установленном порядке icxmhhhmvm но технологии произволе пы и зехинкс 

безопасности. Руководство работами и контроль качества должны выполнять липа, 

имеющие опыт гидроизоляции мостовых сооружений Каждый рабочий при допуске к 

работе должен пройти инструктаж па рабочем месте с cooiвегегвумшеп записью и 

журнале.

9.3. Па об век тс должны быть руководящие ма Юрмалы но iipumiionei иу работ и 

технике безопасности работы с наплавляемыми рулонными гид рои золя и нош нами 

материалами.

9.4. Работы по устройству гидроизоляции должны про водиться с соблюден и ем 

требовании пожарной безопасности. Рабочие места должны бы и» оборудованы 

средствами пожаротушения

9.5. Укрытии дни производства гидроизоиициоииы.ч работ должны быть 

оборудованы эффективной вентиляцией* При недостаточной вентиляции необходимо 

использовать респираторы с угольным фильтром.

9.6. Кожу липа и рук следует защищать специальными защитными настами и 

кремами.

9.7. Производство струйно-абразивной очистки следует осуществлять в 

защитных шлемах пескоструй шика и специальных комбинезонах для пескоструйных 

работ.

9.8. Уровень шума газовых горелок и исскосзруниыч аппаратов может достигать 

88-96 децнбелл, что требует защиты органов слуха, предпочтительнее использовать 

маломощные горелки из-за низкого уровня шума.

9.9. При работе с газовыми баллонами и оборудованием струнно-абразивной 

очистки следует соблюдать правила работы с аппаратами, находящимися мод 

давлением.

9.1U. На рабочем месте должны быть средства индивидуальной зашиты: 

защитные очки, наушники. респираторы, перчатки, защитная одежда и обут». Обупь 

26 должна иметь подошву, иреиятетнуюшую скольжению; обувь должна выдерживать



иноке повышенную земнеразуру. 11с дппускаася работа и обуви, имеющей н 

иодопии’ подкопы, гвозди. способные повреди п> тдропзоляционны е покрытия.

10. ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

10.1. Перед началом «илрип шляннонных работ па кррм горип  объекта Должны 

быть выделены M ean складировании маю риалоп. баллонов с горю чими t агами.

10.2. При работе с i пдрон'юдиншшимми материалами вы свобож даю тся 

поддоны, лтикеткн. обрезки гидроизоляционных материалов. Их утилизация должна 

быть предусмотрена в специально отведённых местах.

27
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П ГД 'Ю П Л Ы , с с ы л о ч н ы х  м л т ’н л л сж

I. СНнП 2.01.01-Н2 « (троптс:и.мая Климаro.ioritu и гсофишкл-

. СПнП 2.03.11-85 «Зашита строительных конструкций иг коррозию-

3. СИиГ1 2.05.03-84* «Мосты и грубы»

4. СПнП 3.04.03-85 «Зашита строительных конструкции и сооружении от 

коррозии»

5. С11и11 3.06.03-85 «Ль гом об ильные дороги»

6. СПнП 3 06.04-91 «Мосты и грубы»

7. СНиП 111-4-80 «Техника безопасности в строительстве»

Я. ВСИ 32-81 «Инструкция но устройству гнлронныиции конеiрукинп моего» и 

труб на железных* автомобильных и юродских дорогах»

9. 'ГУ 5774-005-05766480-95 Материал рулонный кровельный и гидроизоляционный 

наплавляемый битумно-полимерным «Изонласт»

10. ТУ 5774-025-01393697-99 Материал рулонный гидроизоляционный наплавляемый 

битумно-полимерный «Мостопласт»

II. ТУ 5774-007-05766480-96 Материал рулонный кроисльнмй и юдроиэоляционньт 

наплавляемый бит умно-полимерный «Изоэласт»

12. ГОСТ 2678-94 «Материалы рулонные кровельные и гидроизоляционные. М етлы  

испытании»

13. ГОСТ 2789-75* «Шероховатость поверхности. Параметры п характеристики»

14. ГОСТ 5802-86 «Растворы строительные. М етл ы  испытании»

15. ГОСТ 9128-97 «Смеси асфальтобетонные дорожные. аэродромные и 

асфальтобетон. Технические условия»

16. ГОСТ 10060-95 «бетоны. Методы контроля морозостойкости»

17. ГОСТ 12730.5-84* «Бетоны. Методы определения водонепроницаемости»

18. ГОСТ 23279-85 «Сетки арматурные сварные для желеюбетонных

конструкций н изделий. Общие технические условия»

19. ГОСТ 26627-85 «Материалы рулонные кровельные и 

гидроизоляционные. Правила приемки»

20. ГОСТ 26633-91 «Бетоны тяжёлые и мелкозернистые. Технические

условия»

21. «Руководство но устройству дренажа на проезжей части мосгоных 

сооружений»* Соютдорнии* 1997 г.

22. «Правила техники безопасности и иротводст венной санитарии при 

сооружении мостов и труб»28
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Приложение 1

ФИЗИКО-МЕХАНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ МАТЕРИАЛОВ 

ИЗОПЛАСТ, МОСТОПЛАСТ, ИЗО) Л ACT

Характеристика Количественные показатели

Изон ласт Мостопласг Изоэласг

к II К И

Масса материала, г/м2 5000 5 5 0 ( Г 5500 5000 5500

в т.ч. с наплавляемой стороны 2 0 0 0 2 0 0 0 2500

Масса основы, г/м2, не менее 160 180 200 160 1 8 0

Тип о с н о в ы II о л и э с т р

Вид аитиадгезиониого материала: камеи песок песок к ам еи песок

на верхней поверхности пая пая

на нижней поверхности нос ып косым
I

ка ка
I

п О Л Н Г) 1г и л е и о в а я пл е м к а

Размеры материала в рулоне:

ширина, мм 1000 Ю ( Ю 1000
толшпна полотна, мм 5 5,3 5,3 5 5.3
длина, м 10 8.0 8,0 10 8,0

Разрывная сила при растяжении обратна
t----------------------------—

шириной 50 мм, II (кгс). нс менее 600 1000/900 600
Относительное удлинение при разрыве, 1

%} не менее 30 35 .15
Теплостойкость, С(\  не ниже 120 130 90
Водонепроницаемость, М п а .  ( k i c / см2),

в течение 24 часов, мс ниже 0.2 (2)
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Характеристика Коли чес гиспиыс покати гели

КЬопласг Мосгопласт Изоэласт

К J II К Г1
Гибкость: при изгибании на брусе 

радиусом закругления 10 мм на 

поверхности нс должны появляться 

трещины при температуре °С, нс выше

1

минус 15 минус 25

на брусе 0 

50 мм 

минус 30

Температура хрупкости по Фраасу, 

°С, не выше минус 25 минус 32 минус 40

Стойкость к иридаилипапню усилием 

(250 ± 10)11

водонепро­

ницаем
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11|)11;!о;кстц' 2
С’фОИ1СЛМ1ЛН opi auiu.iiuU* 
Cl pOU ie.TI.Cl ИО _ _ _ _  __

i И ЧСь |h■ k\i i; ПМ

АКТ Si
ОС1ШДЕТЕЛ1»СТНОВАЦИЯ 11 llNIKMICIl СКГЫ ГЫХ ГЛ1,() Г

н о  щ р о и з о л м ц и и ,  а н т и к о р р о з и о н н о й  з а щ и т е , о к р а с к е

« ____» __________________ 149 _  г.
Комиссия и составе:

IIРСЛСТ П1ШТСМ1Х
Ito.up'.tvicitbtlnt. lpct.V.1, 1НЯ пм<.~ ",H> lXMtit.H.'l

представителя технического нал юра Заказчика _ _ _______ ___________

. -  _ (|ЧЧ (Ч'ИХИЧ1 -'1'|Ьк||,ц; ilj ............

произвела осмо ip работ. выполненных
Mi.iiivtciHHt.iniK, iit>:i|<iiм; И'иии i.KvuiJ " " ^

и составили ластящий им' о нижеследующем:
1. К освидетельствованию и приемке представлены следующие работы

(наtuTc!1(ж;шйс тпйic^ t кры*1 Ш ‘рйГнп!

2. Наботы выполнены и соответствии с рабочей документацией, разработанной

" «.нЫемГ*sнТ»~iipotкт»Гн Fopr\iini>a'i li iiV Ф : черТс;+;?)П( лаймЛ p.iipa6oi> iiii '

Порядок, уаювия производства. результаты осипла едканонанин и приемки
выполняемых работ отражены и журнале работ № _______________________________

При выполнении работ применены_______________________________________

ук5Г»пмнси «a|F*F vmciopiHi ь̂ чес nut и щ \ '"** *

Решение комиссии. Работы выполнены в coonieicndoi с рабочей 
документацией, стандартами, строительными нормами и правилами: ведомственными 
строительными нормами, технологическими правилами и отвечают грсбовлпиям их 
приемки.

Предъявляемые к приемке работы, указанные пн. I настоящего акта, приняты с
оценкой качества___________________________ ____________________ _ ______________

На основании изложенного разрешается производство последующих работ по 
устройству____ _____ _________________________________ ____________________ ____

—  - - — [h.TTlHLni. ";»ttt tF (Tliy," И . ТГ| IV П.> \ i. И11 иг ~~ ’

(ш'.чшюо

Примечание. Освидетельствование и приемка скрытых работ по настоящему 
акту производится но окончании следующих гтшои работ:

установки водоотводных фубок и устройства подготовки основания под 
изоляцию, подготовки металлической но верхи ости для нанесен пя антикоррозионного 
покрытия или грунтовки;

устройства защитного слоя гидроизоляции или защит но~сиепляющсго слоя 
антикоррозионной защиты;

устройства гидроизоляционного слон (ковра), нанесении антикоррозионного 
покрытия или грунтовки.32



Продолжение приложения 2

/КУ Ш АЛ I’ANOT ПО ГПДГОПЮ ЛЯЦШ К ДНТШ СОГРОш о п н о П  

J A L m m  .OKIVVC К'К СТАЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИИ

Наименование opi aimзации. выполняющей рабопл

Панмешчнише обьскгл сгрон зсльства..... .............................. .......... .............

Должное! I.. фамилия. инициалы и подина лица, о i п е т  лепного м\ выполнение 

работ по гидроизоляции. антикоррозионной защите и ведение журнала______________

Организация, разработавшая проектную документацию___________________ __

Шифр проекта _ _____  _______________________  ___

Предприятие. HJioioBimniec конструкции _ _ __ _ _______ __________

Шш|)р заказа ...........  .............. .........

'Заказчик (организация), должность, инициалы м подпись руководизеди 

(нредс ишптс.чи) техническо! о надзора _____  ____  ̂ __ ______________ ______

Ж\ риал начат « »> \  9 < J г.

yK>plUUI ОК1ШЧСН '( )> |'А> '•
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Продолжение приложения 2

д*ч
смена

VUhmcho-
•апис
работ

Объем работ а 
у м и ш к и
ЮМСрНГСЛИ

Температура
окружающей

среди

Л паж пост > 
аотдуап. */•

Время начала н 
окончания

работ. ч
Применяемые материалы

Н
аи

ме
но

ва
ни

е

X
2
н

8

опаос
*•

2 2- is 
8 § 
^  в
i  * 
I “ 
5 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Температура * Т  
(cpcjuni)» 

нроншжи IVJlU WCI ь 
сушки уложенною 

слоя, ч

Фамилии. И.. О. 
и подписи

OinCtCTtlCHHUUrU
аыниднемне работы
(брНГАЛИР, МЛСПр)

Ouumcioui.umiHiiirin; и приемка работ |1|>НМСЧШШС

PciyJIHTniJ OCMOlpA И KOfnpiHU
мы полис иных робок 
обнаруженных дефектов и 
укатшшя по их устранении*. Дат, 
фамшш», ит шпалы и подписи 
проверяющею 
(мастер, прораб)

Ошснсп о приемке, 
оценка качеств и 
подпись
VIMCIC(HUIlH)rO'U
приемку работ

II 12 13 14 15

Указания по веденню журнала
1. Журнал составлен для записей работ по гидроизоляции, антикоррозионной 

защите и окраске стальных конструкций (при малых объемах работ -  на объект).
2. На обложке журнала ненужные виды работ зачеркиваются.
3. На титульном листе вид работ, для которого предназначается журнал, 

проставляется прописью.

В настоящем журнале прошнуровано
и пронумеровано________ _ _ _ ________________ _ страниц

Начальник производственно- 
технического отдела

{фамилия, инициалы, подпись)

Место печати 
подразделения треста

« 19 год
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